

ных частей на месте нет. В результате блюминг и слябинг простояли почти полтора месяца. Даже рупор крупных индийских монополий — журнал «Истерн экономист» — вынужден был заявить, что «...недостаток запасных частей время от времени мешает нормальной работе завода. Не раз случалось, что задержка отправки из Западной Германии жизненно необходимых запасных частей вызывала остановку производства и значительные потери продукции».

Низкое качество строительных работ, частые аварии привели к тому, что стоимость завода в Руркела выросла с первоначальной запроецированной суммы в 1700 миллионов рупий до 2100 миллионов рупий. Кроме того, как справедливо отмечает индийская демократическая печать, взвоз запасных частей из Западной Германии ставит завод в полную зависимость от западногерманских монополий. Выражая беспокойство за судьбу национальной металлургической промышленности, газета «Нью эйдж» пишет: «Тот факт, что индийское правительство не смогло предвидеть последствий, с которыми оно столкнулось в Руркела, представляет собой настоящую трагедию».

В то же время индийская пресса сообщает, что Советский Союз великодушно и бескорыстно заготовил на складах металлургического завода в Бхилаи дефицитные запасные части. И это несмотря на то, что Советский Союз строит близ Ранчи завод тяжелого машиностроения, который будет ежегодно выпускать комплектное оборудование для строительства крупного металлургического завода, а также все запасные части, необходимые для предприятий подобного типа.

На примере сооружения в Индии металлургических заводов индийская общественность убедилась, какая непроходимая пропасть лежит между помощью социалистических и империалистических государств. Посетив все три металлургических завода, Сардар Сваранг Сингх заявил на пресс-конференции в августе 1961 года, что «как завод в Руркела, так и завод в Дургапуре значительно отстают в своей работе от первоначально принятого графика. В то время как в Бхилаи введены в строй все цеха, в Руркела и Дургапуре не достроено еще по одной доменной печи и по одной коксовой батарее».

Все это, разумеется, сказалось на количестве и качестве про-

дукции, выпускаемой тремя заводами. По данным журнала «Истерн металс ревью», за четыре месяца 1961 года в Бхилаи выплавлено 191 тысяча тонн стали и почти 300 тысяч тонн чугуна, а в Руркела — только 83 тысячи тонн стали и около 128 тысяч тонн чугуна, то есть за это время стали в Бхилаи выплавлено больше чем в Руркела и Дургапуре вместе взятых.

Западногерманские монополии не выполнили еще одного обязательства. По условиям соглашения с Индией, они должны были подготовить технические кадры, способные эксплуатировать завод. Индийские специалисты, выделенные для обучения, открыто третировались западными немцами как расово неполноценные, неспособные люди. Немецкие инженеры, как правило, не знако-

мили их с техническими новинками и особенностями производства, сознательно не обучали их ремонтным операциям. И в этом нет ничего удивительного. Западногерманские фирмы хотят надолго остаться на заводе, хотя закрепить зависимость Индии от ФРГ.

Трудно сказать, на что рассчитывают западногерманские монополии, пытаясь под флагом «помощи» затормозить развитие индийской национальной промышленности. Видимо, ослепленные страстью к наживе, они не в состоянии увидеть, что сегодняшняя Индия, равно как и весь афроазиатский мир, уже не та, что была вчера, что в бывших колониях выросли национальные силы, способные преодолеть любые преграды и саботаж монополистов.

А. АХМЕДЗЯНОВ

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ С НАРОДОМ ЮАР

Телеграф приносит тревожные известия о продолжающихся кровавых репрессиях в Южно-Африканской Республике. В тюрьмы брошены руководители прогрессивного профсоюзного объединения — Конгресса профсоюзов ЮАР. Десятки профсоюзных активистов, спасаясь от полицейских репрессий, вынуждены бежать из страны.

Но рабочий класс Южной Африки не одинок в своей героической борьбе против политики апартеида.

Всемирная федерация профсоюзов, самый влиятельный рабочий международный центр, объединяющий в своих рядах более 107 миллионов человек, была инициатором создания Международного профсоюзного комитета солидарности с трудящимися и народом ЮАР. В конце июня 1961 года в Аккре Международный профсоюзный комитет провел свое первое заседание. В работе Комитета, кроме представителей ВФП, приняли участие Конгресс профсоюзов Ганы, ВКТ Франции, Всеафриканская федерация профсоюзов, Объединение свободных немецких профсоюзов (ОСНП), ВЦСПС, Конгресс профсоюзов Нигерии, Национальное объединение трудящихся Мали,

Всеиндийский конгресс профсоюзов, Конгресс профсоюзов ЮАР.

Участники заседаний заслушали доклад председателя трудящихся ЮАР о положении южноафриканского пролетариата и народных масс. Единогласно было принято обращение к международному рабочему классу, демократам всего мира, призывающее активно поддерживать борьбу трудящихся и народов ЮАР против постыдной политики апартеида.

Комитет направил телеграмму всем профсоюзным организациям ЮАР, в том числе и профсоюзам, которые объединяют только белых рабочих. Комитет напоминал им об ответственности, которую они несут перед международным рабочим движением, и призывал их бороться на стороне своих братьев по классу, независимо от цвета кожи.

Участники Комитета приняли решение о проведении «Дня солидарности с трудящимися и народами Южной Африки», дата которого будет определена представителями южноафриканских профсоюзов. Сейчас во всем мире проходит активная подготовка к этому дню.

Ю. НИКОЛАЕВ.